

Tiszavidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Közel az aratáshoz

Irta: dr Darók József

A Mindenható az idén meghallgatta a magyar föld hosszú évek óta küzködő népének hozzá fel-főtő fohását, jóságos tekintetével lenézett erre az elárult népre és bőven hullámzó kalásztengerrel borította be az alföldi rónák végételénjét.

A százelele tehertől görnyedő, a végsőkig kihasznált gazdátársadalom és az alföldi szegénység mezitláb menetelő milliós hadserege érthető várakozással várja Péter-Pál napját, az aratás megkezdésének idejét.

Amint hogy a japánok ünnepek tartják a cseresznyeérését, úgy a Tisza völgyében élő mi népünknek az aratás megkezdésének napja az a nap, amely a gazda kemény, nehéz munkájának, reményességének a beteljesedése: a magyar rónák termésének, a mindennapi kenyérnek magasztos ünnepe.

Az isteni gondviselés jóvoltából tehát az idén jó termésre van kilátásunk.

Amilyen vigasztaló ez egyfelől, másfelől aggodalmaskodni kell az új buza árat illetően. A buza árának néhány hónap óta történő fokozatos esése következtében ez az aggodalom érthető is, amihez hozzájárul az a körülmény, hogy alig néhány hét választ el bennünket az aratástól és még nem vagyunk megnyugtatóan tájékozottak az új buza minimális ára felől.

Lehangoló az is, hogy ezidőszent körülbelül öt és félmillió mázsa buza külföldi értékesítése van biztosítva. Ennek a problémának a megoldása mellett a gazdátársadalom érdekében feltétlenül olyan intézkedés hozandó, amely megakadályozza azt, hogy a cséplés utáni időben és ősszel jelentkezni szokott tulkinálat lerombolhassa az árakat, hogy azután a télyégi és tavaszi hónapok áremelkedése már csak a kereskedőknek és a malmoknak kedvezzen.

Ami az ó-buza árának említett esését illeti, le kell szögeznem azt, hogy ez az áresés csöppet sem tartható indokoltnak. A legutóbbi időben kialakult buzaárbaázis nem felel meg a piac helyzetének. Tulajdonképpen bizonyos manőver történt az áralakulás körül. Azok a csak a maguk anyagi érdekeit szem előtt tartó spekulánsok, akik ezt a manővert elindították, minden tárgyi alap nélkül terjesztették kontreminációjuk alátámasztására a rekord termésről szóló híreket.

Az a tény, hogy az ideai buza-termés jónak ígérkezik. Azonban az országos átlagot tekintve semmiesetre sem lesz rekordtermés, aminek hangoztatását azoknak érdekük lánzírozni, akik — ezáltal — alacsony gabonaárak kialakulására törekcszenek.

Ezekkel kapcsolatosan nem mulaszthatom el felhívni a figyelmet az 1930. évi XX. t. c. 36. 37. §-aira, melyek lehetővé teszik azt, hogy azok a gazdák, akik előre eladják termésüket bizonyos áron, ha a szállítás, illetve az átadás időpontjában az eladás helyén és napján magasabb ár van érvényben, követelhetik a vevőtől a kikötött ár és a szállításkor érvényben lévő ár közötti különbözetet. Illetőleg csak olyan mennyiséget tartoznak szállítani, amennyi a lefizetett árnak megfelel.

Az eddig elmondottak a buza-kérdéssel kapcsolatos általános vonatkozású kérdések. Ezekkel foglalkozva azonban nem mulaszthatom el, hogy meg ne emlékez-

zem egy speciálisan minket érdeklő problémával: a Békés és az azt környező vármegyékben termelt, általánosságban tiszavidéki buza néven ismert buzának a kérdésével.

Tudvalevő dolog az, hogy a speciális talaj- és éghajlati viszonyok azok a tényezők, amelyek hatására egyedülálló kiváló minőségében az ezen a földterületen termelt buza, amit nem nekünk, az e vidéken élőknek kell állítanunk, de ennek igazolására szolgál az a hosszú időre visszanyúló tapasztalat, amely alapját képezi a Tisza vidékén termő buza világhírnevének.

Aggodalommal kell lennünk azonban az e vidékek buza-termelő lakosságának jövőjét illetően akkor, amikor azt látjuk, hogy más vidékek gyengébb minőségű búzát produkáló gazdái hivatalos és nem hivatalos szervektől támogatva igyekeznek az ország és a tőlünk vásárló külföld közvéleménye előtt buzájuk minőségát rovasunkra úgy beállítani, hogy közte és a tiszavidéki buza minősége között fennálló különbség nincsen.

Ez az aggodalom készítette bai-

czai Beliczey Gézát, a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület elnökét arra, hogy Békés, Csanád, Csongrád és Szolnok vármegyék gazdátársadalmá reprezentánsainak bevonásával mozgalmat indítson az említett vármegyéknek buza-termelési szempontból való zártterületté nyilvánítása ügyében, az ezekben a vármegyékben termelt buza jóhírnevének és keresettségének megóvása érdekében.

A tiszavidéki bézának a fent említett törekvésekkel szemben való megóvása mindenkinek, aki ezen a földterületen él, egzisztenciális érdeke, mert sorsunk buzáunk sorsával van egybekapcsolva.

E kérdések megoldásával kell, hogy sor kerüljön az értékesítés megszervezésére is, mert kell, hogy a spekuláció okozta szomorú tapasztalatok erre is rávezessék a gazdátársadalmat.

Rohamosan közeleg felénk Péter-Pál napja, a magyar föld ünnepe. Ez a nap piros betűvel van a naptárba beírva. A gazdátársadalom pedig az elmondottak megiszivlelésével igyekezzék azon lenni, hogy egyszer már igazi ünneppé váljon ez a nap számára.

Megkezdődött a kaszáskeresztesek puccs-ügyének békési tárgyalása

A szegedi törvényszék Apczytanácsa hétfőn délelőtt megkezdte Békésen a kaszáskeresztesek puccs-ügyének tárgyalását.

A délelőtt folyamán a vádlottak személyi adatait vette fel a bíróság. A vádlottak kihallgatása délután kezdődött meg.

A tárgyalás előreláthatólag hosszabb időt vesz igénybe s valószínű, hogy hetekig is eltart.

Egy szem szilva sem megy kárba az ideai szilvatermésből

Junius 21-én megalakul a Békésmegyei Gyümölcstermelők Értékesítő Szövetkezete

Mint azt előre is jeleztük, vitéz dr Márky Barna alispán június 14-én, vasárnap délután fél 3 órára Gyulára, a vármegyeháza kistermébe összehívta a vármegye gyümölcstermelőit, hogy értekezletet tartson egy alakítandó gyümölcserőkeztető szövetkezet ügyében.

Az értekezleten mintegy ötven békésmegyei gyümölcstermelő vett részt s jelen voltak Sarkad és Elek gyümölcstermelőinek kiküldöttei is.

Békéscsaba várost és a békéscsabai gyümölcstermelőket dr Medovarszky Mátyás főjegyző képviselte, rajta kívül azonban több békéscsabai gyümölcstermelő is jelenvolt az értekezleten.

Fél 3 órakor nyitotta meg nagy érdeklődés közepette vitéz dr Márky Barna alispán az értekezletet.

Az alispán megnyitó beszédében azzal foglalkozott, hogy Békés vármegyét általában úgy ismerik,

mint ahol kitünő buza terem. A vármegye mindent megtett, hogy az itt termelt buza kiválóságát elismertesse.

Az alispán ezután rámutatott arra, hogy a megváltozott viszonyok újabb és újabb tevékenységet kívánnak.

Már a háboru utántól kezdve propagálta az intenzív gyümölcstermesztést, mert úgy látta, hogy a vármegye minden községében szívesen foglalkoznak a gyümölcs-

termesztéssel A baj az, hogy a gyümölcsstermelés nem egységes. Mindenki egyéni véleménye és kedve szerint termeli a gyümölcsöt.

A mai gyümölcsstermelés már meglehetősen kedvező. Sohase propagálta, hogy meglevő termelési ágak szűnjenek meg, de igenis propagálta, hogy a meglevő gyümölcsstermelést fejlesszék ki a gazdák.

Ezután rámutatott arra, hogy a vármegye földje különösen szilva-termelésre alkalmas. Vármegyénk területén olyan szilva terem, amelyen sehol másutt az országban.

A gazdaközönség az utóbbi időben olyan erősen rávetette magát a gyümölcsstermelésre, hogy félt, hogy az értékesítés körül bajok lesznek.

Hangoztatta, hogy az a célja, hogy idegenből ebbe a vármegyébe ne kerüljön gyümölcs. Hangsúlyozta, hogy most már meg kell szervezni a gyümölcs értékesítését. A főcél az, hogy a termelőnek jusson a haszon. Nem szeretné, ha a nagytöke látná hasznát a gyümölcsstermelésnek. Az ellen nincs kifogása, hogy a közvetítő kiskereskedelem is hasznot húzzon a gyümölcsstermelésből.

A legegészségesebb megoldásnak egy értékesítő szövetkezet alakítása kinálkozik.

Ismételten a buzaértékesítésre hivatkozva, hangsúlyozta, hogy ahol meg van szervezve az értékesítés, ott a gazdák sokkal jobban értékesítik is buzájukat.

A szövetkezet alakításához tökére van szüksége.

Ezután a következő kérdést tette fel az értekezletnek:

— Mit méltóztatnak ahhoz szólni, ha mi megalakítanánk az értékesítő szövetkezetet? Az alapítókének körülbelül tízezer pengőnek kellene lennie. Négyezer pengő már van erre a célra. Egy üzlet rész 5 pengő lenne. Szeptemberre kellene ennek az összegnek összegyűlni. A vármegye az aszalókat is rendelkezésére szolgáltatná a termelőknek. Arról is gondoskodna, hogy szakemberek adjanak tanácsokat az aszalással próbálkozóknak. Meg van róla győződve, hogy az itthoni aszalványok kiszorítják a boszniai és kaliforniai aszalványokat, mert az itteni aszalvány jobb, mint az idegenből hozott.

További terv a folyékony gyümölcs előállítás, amit Németországban már régóta üznek. A szövetkezet a lekvárfőzést is nagyban folytathatná, valamint pálinkafőzéssel is foglalkozhatna.

— Én — mondta az alispán — minden körülmények között megcsinálom a szövetkezetet, még akkor is, ha a gazdák ellene lennének (Eljenzés és taps.)

Dr Medovarszky Mátyás főjegyző szólott hozzá elsőknek a tárgyhöz. Hangoztatta, hogy a termelőknek az alispán előterjesztéséhez csak egy hozzászólásuk van, az, hogy elfogadják a szövetkezet alakítását! Bejelentette, hogy Békéscsaba város szívvél-lélekkel a szövetkezet alakítása mellett van. (Eljenzés.)

Az alispán közölte az értekezlettel, hogy üzleti kiadás sem igen lesz, mert új állásokat nem szándékszik kreálni ezzel kapcsolatban.

Schneider Mátyás (Gyula) szintén helyeselte a szövetkezet létesítésének tervét. Ha nem történik gondoskodás a gyümölcs értékesi-

téséről, akkor valóban katasztrófa fogja érni a gyümölcsstermelőket, mert az egymással való erős versenyben letörnek az árak. Csak a szövetkezetben belül találhatják meg számításukat a termelők. A tízezer pengő alaptőkét kevésnek találta.

Az alispán megjegyezte erre, hogy a tízezer pengő a minimális összeg s azért számított ennyit, hogy ne legyen anyagi akadály a szövetkezet létesítésének. Ha ezt az összeget a gazdák tuljegyzik, ő fog örülni a fejebben. De akkor is megteremti a szövetkezetet, ha a tízezer pengőt sem jegyzik le a termelők.

Schneider Mátyás köszönetet mondott a termelők nevében az alispánnak azért, hogy ilyen egészséges eszmével igyekszik segítségére sietni a termelőknek.

Görgenyi Ferenc (Gyula) szintén köszönetet mondott az alispánnak a szövetkezet tervének felvetéséért.

Vitéz Orsovay Alajos csatlakozott az előtte felszólalóhoz. Egyben rögtön bejelentette ötven darab részvény jegyzését.

Az alispán kijelentette, hogy a sarkadiakat és az elekieket is beveszik a szövetkezetbe, annak ellenére, hogy nem tartoznak a vármegyébe.

Sebők Elek dr az exportlehetőségekkel foglalkozott felszólalásában. Szerinte fontos, hogy a békéscsabai gyümölcs külföldre is utat találjon. Kérdezte az alispánt, hogy a körzeti adminisztráció megoldását, azt, hogy a vidékről hogyan kerül be a gyümölcs a szövetkezetbe, hogyan kívánja megoldani.

Az alispán kijelentette, a Han-

gyától ígérete van arra, hogy átveszi a gyümölcsfelesleget, így nem fenyeget az a veszély, hogy egy szem szilva is kárba veszik. Ezután általános helyeslés és eljenzés közepette közölte az értekezlettel, hogy a szövetkezet ügyvitelét magára vállalja. Saját maga is el fog menni a kereskedőkhöz s ha kell, külföldre is kiutazik majd, hogy az exportot biztosítsa. S mindjárt megemlítette azt is, hogy a szövetkezetet ebből kifolyólag semmi kiadás nem fogja terhelni.

A vidéki adminisztráció lebonyolítását munkások fogják ellátni, mert hiszen az egyik cél az is, hogy a szövetkezet létesítésével több munkás munkához jusson. Az alispán végül örömmel állapította meg a megnyilvánult nagy érdeklődésből ítélve, hogy a termelők megértéssel fogadták tervét s annak a reményének adott kifejezést, hogy a szövetkezet mihamarabb megalakul. Végül az alispán kijelentette, hogy már a héten kiküldi a felhívásokat az üzletrészjegyzésre és f. hó 21-én, vasárnap szeretné a szövetkezet alakuló közgyűlését megtartani.

A sarkadi termelők kiküldötté bejelentette Sarkadnak a szövetkezetbe való bekapcsolódását.

Hrabovszki Mihály városi képviselőtestületi tag, mint termelő felszólalásában bejelentette, hogy Békéscsabán van egy azonos célú szövetkezet. Kérdést intézett az alispánhoz, hogy a két szövetkezet együttműködhet-e. Az alispán igenlő választ adott, majd megköszönve a jelenlétüknek az érdeklődést, berekesztette az értekezletet.

Anglia megszünteti az Olaszország elleni gazdasági szankciókat

London, június 15.

A „Press Assotiation” úgy értesül, hogy az angol kormány szerdai tanácskozásán végleg elhárítják az olaszellenes megtorlások megszüntetését. Azt hiszik, hogy Chamberlain kincstári kancellár multheti kijelentéseit, mely-

ben a megtorlások fenntartását örültségnek nevezte, a kormány több tagja is magáévá tette. Anglia és Franciaország albizottság kiküldését fogja javasolni a népszövetségi közgyűlésen, hogy döntsenek afölött, fenntartsák-e a megtorlásokat, vagy sem?

Dalosnap Békéscsabán

Pompásan sikerült a Békéscsabai MÁV Zene- és Dalegylet ünnepe

Vasárnap folyt le a Békéscsabai MÁV Zene- és Dalegylet nagy érdeklődéssel várt serlegavatással egybekötött dalosünnepe, a legteljesebb anyagi és erkölcsi sikerrel.

Az ünnepség délelőtt a MÁV pályaudvaron kezdődött, ahol a rendező dalosegyesület fogadta az ünnepre meghívott Debreceni MÁV Horthy Miklós Zene- és Dalkör dalárdáját és zenekarát.

A féltizenkét órás személyvonattal érkező dalárdát és zenekart Szabó István állomásfőnök, a békéscsabai vasutas dalárda és vezetősége, valamint nagyszámu érdeklődő közönség fogadta. A száz főből álló vendégereget a békéscsabai vasutas dalárda nevében Szabó István MÁV állomásfőnök üdvözölte szeretetteljes, meleghangú beszéd kíséretében. A szívélyes fogadtatást és üdvözölést az érkező daloskör és zenekar elnöke, Ortutay Miklós debreceni MÁV helyettes állomás-

főnök köszönte meg szép szavakkal.

A beszédek elhangzása után a Békéscsabai MÁV Zene- és Dalegylet dalárdája Simor János karnagy vezetése alatt jelgóját s a Hiszekegyet adta elő tökéletesen, amelyekre a debreceni dalárda ugyancsak jelgójával válaszolt Forrai István tanár-karnagy vezetése mellett, míg a zenekar Sirokki Gyula karnagy dirigálása mellett indulókat játszott.

A lepakolás után az egész társaság a zenekar pattogó ütemű zenéje kíséretében, az Andrassy-uton végig a város háza elé vonult, ahol a zenekar Sirokki Gyula karnagy vezetése alatt nagyszerű ténzenét adott. A ténzenét szákra menő közönség élvezte végig és elismerésének tapssal adott kifejezést.

Délután fél 5 órakor a pályaudvar előtti térről az ünnepélyen résztvevő összes dalárdák és zenekar a zászlók alatt a Ferenc Jó-

zsef-téri, 101-es emlékműhöz vonultak.

A 101-es emlékműnél a zenekar a Himnusz Játzotta el, majd a dalárdák összkarban a „Nem, nem, soha” című hazafias dalt adták elő Simor János karnagy vezetése alatt. Az emlékműtől a menet vitéz Jánossy Gyula polgármester lakása elé vonult, ahol a zenekar egy darabot játszott el a polgármester tiszteletére. Innen a menet a Széchenyi-ligetbe folytatta útját, ahol a pavillonban délután 6 órai kezdettel hangversenyyel egybekötött serlegavató ünnepély volt.

Az értékes és változatos műsort a közönség nagy élvezettel hallgatta végig s minden egyes száma után szünni nem akaró tapssal adta kifejezést elismerésének.

Szerepelt a műsoron a debreceni MAV Horthy Miklós Zene- és Dalkör Forray István tanár-karnagy, a Békéscsabai Iparos Daloskör Lukoviczky Endre karnagy, az Erzsébethelyi Daloskör vegyeskara Lendvai Mihály karnagy, az Erzsébethelyi Földmunkások vegyeskara Kovács Gyula karnagy, az Erzsébethelyi Földmunkások férfikara Belanka András karnagy, a Békéscsabai Munkás Dalárda Wulcz Gyula karnagy, a Békéscsabai MAV Zene- és Dalegylet énekkara Simor János karnagy vezényletével. Egészen elsőrangú produkált még a műsoron szereplő debreceni MAV Horthy Miklós Zene- és Dalkör fuvós zenekara Sirokki Gyula karnagy és a Békéscsabai MOVE szimfonikus zenekara Paukert Hugó karnagy vezetése mellett.

Az üdvözlő beszédet dr Végh Mihály főtiszt, a békéscsabai MAV állomás helyettes főnöke tartotta, aki talpraesett, ügyes beszédében üdvözölte a megjelent közönséget, elsősorban is vitéz Jánossy Gyula polgármestert és Friedrich Alfréd ezredet, a 10. h. gy. e. ezredparancsnokát.

Az ünnepély fénypontja vitéz Jánossy Gyula polgármester nagyszerűen felépített, gondolatokban gazdag serlegavató beszéde volt. A polgármester meggyőző erővel mutatott rá a dal művelésének nemzeti szempontból is felbecsülhetetlen értékére és jelentőségére, hangoztatva, hogy a dal művelői nemzeti missziót teljesítenek.

A közönség beszédének végzetével meleg és őszinte ünneplésben részesítette vitéz Jánossy Gyula polgármestert.

A sokáig emlékezetes, pompás hangversenyt vacsora követte, amelyen több értékes felköszöntő hangzott el, míg a vacsora után kitűnő hangulatu táncmulatság volt, amelyen a derék dalosok szintén kitétek magukért.

A gyönyörű ünnepség kifogástalan megrendezése Szabó István állomásfőnök, dr Végh Mihály helyettes állomásfőnök, Bódy János, a csabai vasutas dalárda fáradhatatlan titkáranak, nemkülönben Erdélyi Sándor, Almádi Antal s Deák László segítőrendezők érdeme.

Hirdessen a Körösvidékben!

**"HUNGÁRIA" gumi-
harisnyákat**
és gumifűzőket
minden kivételben, méret után ké-
szítjük. Kérjen méreiszelvényt.
Hauer Áruház

Vonatszerencsétlenség Budapesten

Budapesten egy munkásvonat belerohant a teherkocsikba. Az összeütközés következtében 17-en sebesültek meg, közöttük 5 sebesült állapotba súlyos. A vizsgálat folyamatban van.

Franciaország az idén sem fizet Amerikának

A washingtoni francia ügyvivő a kormány azon közlését fejezte ki, hogy az adósságtörlesztésnek a kormány most sem tud eleget tenni.

Csendesül a francia sztrájk-vihar

A francia sztrájkmozgalom által felvert lázas hullám lecsillapodott. Párisban és környékén az áruházakban megindult a munka, a vidéki városokban is megnyugvás mutatkozik. Csak a biztosító társaságoknak vannak még nehézségei, de ezek is rövid időn belül megszűnnek.

A Békéscsabai Nőegylet közgyűlése

A Békéscsabai Nőegylet 1936. június 30-án délután 4 órakor tartja rendes évi közgyűlését a városháza kistanácstermében.

A tárgysorozat a következő:

Elnöki megnyitó.

Titkári jelentés.

Pénztári jelentés.

A számvizsgáló bizottság jelentése.

A felmentvény megadása.

Tisztújítás.

Esetleges indítványok.

Az Alföldi Lovas Egylet közgyűlése

Az Alföldi Lovas Egylet június 29-én délelőtt 11 órakor Békéscsabán, a Gazdasági Egyesület helyiségében tartja évi rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal:

Elnöki megnyitó.

Jelentés az 1934—35. évek eseményeiről.

Titkári jelentés az 1934—35. évi zárszámadásokról.

Az 1936. év sportprogramjának megállapítása.

Az 1936. év költségelirányzata.

Folyó ügyek, esetleges indítványok.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése június 15-én délelőtt:
Hőminimum +13,8 °C A föld felszínén +13,0
Hőmaximum +29,6 °C Légnyomás 760,1 mm
Csapadék 0,0 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Gyenge légáramlás, több helyen záporosodás és zivatar, egy-két helyen jégeső, a meleg tovább emelkedik.

Békéscsaba város júniusi közgyűlésének tárgysorozata

Békéscsaba megyei város képviselőtestülete a szervezési szabályrendelet értelmében június 22-én, hétfőn délután 3 órakor a városháza tanácstermében rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozatán az alábbi ügyek szerepelnek:

Közállapotokról és közérdekű eseményekről szóló polgármesteri jelentés.

Felsőbb hatóságoktól érkezett rendeletek ismertetése.

A kéményseprőiparról alkotott szabályrendelet módosítása.

Tüdőbeteg népiskolai tanulók számára elkülönített oktatás folytatásának biztosítása.

Vitéz Szöllősy Józsefné kérelme magánvodájának támogatása iránt. Helyfoglalási engedély ügyek.

Uhrin Márton lovashajdu nyugdíjazása.

Horváth Mihály kegydíjas v. közigazgatási kérelme végkielégítés, illetve kegydíj felemelése iránt.

Uraddalmi Fakitermelő és Értékesítő Vállalat kft. építkezési ügye.

Illetőségi ügyek.

Vandlik Mátyás képviselőtestületi tag indítványa a Gróf Tisza István ut külső szakaszának elzárása tárgyában.

Póttárgysorozatba felveendő ügyek.

Impozáns keretek között folyt le a leventék évzáró ünnepélye

Diszes külsőségek között folyt le vasárnap délután a CSAK-pályán a békéscsabai levente egyesületek évzáró ünnepélye. A nagyszámú közönség soraiban ott láttuk vitéz János Gyula polgármestert, Friedrich Alfréd ezredparancsnokot, Krizsák Odön testnevelési tanácsnokot, dr. Korniss Géza kulturális tanácsnokot és még igen sok városi közéleti előkelőséget.

Az impozáns ünnepély a leventék felvonulásával kezdődött. Felvonulás alatt a 10. h. gy. e. zenekara indulókat játszott. A felvonulás után a IV. ker. Levante Egyesület az eddig őrzésére bízott vándorzászlót visszaadta a városnak. A zászló leadása után megkezdődtek az atletikai versenyek, melynek eredményei a következők:

100 m-es síkfutás:

1. Griecs György V. k. 12'1 mp.

2. Szarvas László VI. k. 12'2 mp.

3. Kerepeczky János III. k. 12'3 mp.

Magasugrás:

1. Kocsis Sándor V. k. 165 cm.

2. Fenesi Lajos V. k. 155 cm.

3. Baukó György IV. k. 150 cm.

Súlydobás (55 kg sullyal):

1. Griecs György V. k. 14'04 m.

2. Kassai József II. k. 13'07 m.

3. Dobrózky György II. k. 12'76 m.

Távolugrás:

1. Szarvas László VI. ker. 5'68 m.

2. Kocsis Sándor V. ker. 5'60 m.

3. Kerepeczky János III. ker. 5'40 m.

4x100 m-es stafétafutás:

1. Az V. ker. Levante Egyesület csapata (Kocsis—Fike—Kudlak—Griecs) 50 mp.

2. A VI. ker. csapata 41 mp.

3. A IV. ker. csapata 57 mp.

Az összesített versenyeredmények alapján első ismét a IV. ker. Levante Egyesület. Főoktató: Gál Pál, oktató: Bobály Pál.

2. A III. ker. Levante Egyesület.

A verseny befejeztével dr. Korniss Géza kulturális tanácsnok a győztes IV. kerületi Levante Egyesületnek nagyhatalmú beszéd kíséretében átnyújtotta megőrzésre a zászlót. Beszédében Korniss Géza dr. kifejtette az ifjúsági nevelés fontosságát. Nagy tetszést aratott beszéde után a díjakat osztotta ki a versenyszámok győzteseinek.

Az ünnepély végén a leventék díszmenetben elvonultak az előkelőségek előtt.

A pompásan sikerült és feledhetetlenül szép leventeünnepély újabb bizonyossága volt annak, hogy Krizsák Odön testnevelési tanácsos vezetése és irányítása mellett a kiváló békéscsabai leventeoktatói gárda értékes és igen eredményes munkát fejt ki.

— Leforrázott a zsir egy kisfiút. Faragó Pál Déli-sor 59. szám alatt lakó gazdasági cseléd 18 hónapos kisfia a konyha elé kitétt forró zsirral teli lábába esett. A forró zsir összeégette a kisfiú bal karját. Súlyos sérülésével a kórházban ápolják.

Nyitott tető! CSABA MOZGÓ

Június 16-17-én, kedden fél 7, fél 9, szerdán fél 7, fél 9.

Kedden a fél 7 órai előadás zóna.

A leghatalmasabb film, melyet Afrika vad dzsungeljeiben vad és szabad benszülöttekről felvettek:

VIHAR AFRIKA FELETT

Főszereplők:

Sepp Rist, Peter Vass és Ilse Stabrawa

Véres csaták színhelye, az európaiak mindent elsöprő előretörése a civilizálatlan vidékeken, a világháború alatti kegyetlen csaták a benszülöttekkel.

Fox világhíradó

HIREK

— A kormányzó születésnapjának megünneplése Békéscsabán. Békéscsaba város közönsége méltó módon ünnepli meg Magyarország kormányzója, vitéz nagybányai Horthy Miklós születésnapját, június 18-ikát. Június 17-én, szerdán este 8 órától 9 óráig zenés takarodó, június 18-án, csütörtökön reggel 6 órától 7 óráig zenés ébresztő lesz a laktanyában. Csütörtökön délelőtt az összes békéscsabai templomokban háláadó istentisztelet lesz, és pedig egy a katolikus, református, evangélikus, mint a görögkeleti templomokban délelőtt 10 órakor. — A polgármester ezúton kéri a háztulajdonosokat, hogy házaikat már június 17-én, szerdán este lobogózzák fel.

— Képviselői beszámoló. Gróf Pongrácz Jenő, a gyulai kerület országgyűlési képviselője vasárnap délelőtt Gyulaváriban, délután Dobozon és Mezőmgyeren mondott beszámolóbeszédet. Mindhárom községben a választók nagy tömege hallgatta meg a képviselőt.

— Ujjfaludy János bucsubankettje. Ujjfaludy János AEGV főművezető nyugalombavonulása alkalmával szombaton este az AEGV alkalmazottak bankettet rendeztek, melyen igen számosan vettek részt. Az igazgatóság nevében dr. Somogyi Miklós, AEGV műszaki tanácsos bucsuztatta el Ujjfaludy Jánost magas színvonalú beszédében. Beszédében megemlékezett Ujjfaludy János 33 évi szorgalmas, törekvő munkásságáról. Utána Hanczár Imre emelkedett szólásra, aki a beosztottak nevében bucsuztatta el meghatottan az ünnepeltet. A beszéd elhangzása után Ujjfaludy János emelkedett szólásra és megilletődve köszönte meg azt a szeretetet, mellyel körülvevők és azt a támogatást, mellyel az igazgatóság mindenkor kitüntette.

Be-főzésre **SALICYL** legolcsóbban
Maczák Ádám
drogériájában

— Halálozás. Id. Tóth Sándor június 12-én délután 4 órakor hosszú szenvedés után életének 69-ik évében meghalt. Temetése június 14-én volt a IX. ker. új köztemető halottasházában, a róm. kat. anyaszentegyház szertartása szerint. Az elhunytban vitéz Bocskóy András, a békéscsabai önálló gazdasági népiskola igazgatója apósát gyászolja.

— Bizottsági ülés. Békéscsaba város képviselőtestületének állandó választmánya június 20-án, szombaton délután 4 órakor a városháza kistanácstermében közgyűlést előkészítő gyűlést tart.

— Halálozás. Hortobágyi Jánosné sz. Fábán Erzsébet életének 63-ik évében, június 14-én este 9 órakor hirtelen elhunyt. Temetése június 16-án, kedden délután 2 órakor lesz a Tolnay-utca 4. szám alatti gyászszobából a felső-vegyi ág. h. ev. temetőbe. Hortobágyi János nyug. MÁV segéd-tiszt feleségét, Hortobágyi Jenő hirlapíró édesanyját gyászolja az elhunytban.

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— **A fürdőigazgatóság ülése.** A békéscsabai Árpád-fürdő igazgatósága hétfőn délelőtt ülést tartott, melyen a folyó ügyeket tárgyalta.

— **Zongora növendékhangverseny az Ipartestületben.** Vasárnap délután nagyszámú közönség hallgatta végig az Ipartestület nagytermében Vincze Ernő növendékeinek zongorahangversenyét. A növendékek valamennyien szép játékot produkáltak és nagy előrehaladásról tettek tanúságot. Különösen kiűntek Sipos Éva (Gyula), Elekes Klára, Jakabfi Éva, Csige Varga Edit és Izabella (Gyula), Thóbiász László és Sándor László, aki Liszt II. rapszódiját játszotta el nagy sikerrel.

Gyula A tavaly Nyiregyházaán tartott országos iparokongresszus az ipartestületi munkában kifejtett buzgó tevékenységük elismeréséül oklevéllel tüntette ki Démusz Ferenc mészáros- és Schriffert Márton kőmivestereket. A gyulai Ipartestület az oklevelek átadására díszülést hívott össze, amelyre meghívta a megye és a város vezetőségét, az iparhatóságot és az iparostársadalmat. Vasárnap délelőtt 11 órakor folyt le az ünnepi díszülés, amelyen dr Varga Gyula polgármester adta át a kongresszus okleveleit a két érdemes mesternek. — A gyulai szociális missziótársulat nagyszerű kézimunka bemutatót rendezett, amely szép erkölcsi és anyagi sikerrel járt. A kiállítás jövedelmét a felállítandó máriafalvai Apor-napköziotthon céljaira fordítják.

— **A folyékony gyümölcsöt,** gyümölcsleveket házilag is könnyen előállíthatjuk. Nem kell hozzá csak néhány edény és vászonszűrő. Bármilyen kisebb mennyiségű gyümölcs is feldolgozható. Erről, valamint a gyümölcsfák nyári alakító metszéséről, a gyümölcs zacskózásáról, a szemzés módjáról, a dió természetéről, a június havi teendőkről stb. ír a „Magyar gyümölcs” legújabb száma, melyből lapunkra való hivatkozással egy alkalommal ingyen mutatóványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, Andrassy ut 8.

— **Lóárverés.** A mezőhegyesi állami ménésből kisorolt lovak árverése június 21-én délelőtt 9 órakor lesz. Eladásra kerül tenyésztőknek kötelezettséggel: 7 gidran, 5 furioso, 17 nonius kanca 2—21 éves korig, melyek részben már fedeztetve vannak, részben pedig vemhesek. Kötelezettség nélkül: 1 furioso és 5 nonius kanca 4—23 éves korig, négy 1 éves gidran és hat 1 éves nonius kancacsikó, valamint egy 9 éves, négy 2 éves, tizenegy 1 éves herélt és 6 éves szamarokanca. Ugyanez alkalommal a mezőhegyesi m. kir. államf. ménésbirtok igazgatóság állományából eladásra kerül 57 drb különféle koru és ivaru ló is. Minden egyéb felvilágosítással a ménésparancsnokság készséggel szolgál.

— **Facsemeték és suhángok kiosztása.** Az államerdészeti csemetekert facsemete- és suhángfeleslegét kiosztja az igénylőknek. Az 1936 évi őszi erdőültetéshez szükséges facsemetét és suhángot legkésőbb 1936 július végéig, az 1937 évi kiültetéshez szükséges facsemetét, suhángot pedig 1936 október végéig kell igényelni a m. kir. erdőigazgatóságnál, vagy a m. kir. erdőfelügyelőségénél, szóban, vagy írásban.

A kiadásért felelős Migend Dezső.

• **Székelési zavarok,** vastagbélhurut, puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívül enyhén ható természetes »**Ferenc József**« keserűvíz a gyomor és bélszatorna tartalmát gyorsan kiűrti, a bélmigrigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Gyomor- és bélspecialisták a **Ferenc József** vizet, úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknek teljes eredménnyel alkalmazzák.

— **Június 18-án nem lesz katonai éleslövészet.** A katonai állomásparancsnokság ezúton is értesíti a város közönségét, hogy a június 18-án, csütörtökön a békéscsabai alvégi legelőre hirdetett éleslövészetet nem tartják meg s így ezen a napon a lőtér nem lesz lezárva.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Békéscsabai Ipartestület 50 éves és az Iparosok Egyesülete 40 éves jubileuma alkalmával, június hó 1-én megrendezett hangversenyen történt felülfizetésekért ezúton mond köszönetet a két egyesület. Felülfizettek: Bohm M. és Tsa 20, Molnár János 4, ifj Zelenák Mihály 120, Lestyán Dániel 1, Veres Sándor 1, Zsiros Pál 1, Máyer 1 pengő dr Horváth Ferenc 80, Propperné 80, N. N., Podobni 70 fillér.

Békés Balogh Sándor békési kosárfonó munkaközben egy vesszővel megsértette a szemét. A békéscsabai kórházban ápolják.

— **Soroznak Bécsben.** Bécsben ma reggel 8 órakor megkezdődött a sorozás. Tizenhét év szünet után sorozási bizottságok működnek a fővárosban. A sorozó bizottságok előtt 9 órakor jelentek meg a katonajelöltek. Amikor az első alkalmasak megjelentek az utcán, az összegyűlt tömeg melegen ünnepelte az újoncokat, majd a szomszédos vendéglőkben megvendégték őket. Bécsben igazi sorozási hangulat alakult ki.

MOZI

Vihar Afrika felett

Bemutatja a Csaba Mozi június 16-17-én
Edgar Wallace izzó történeteinek levegőjét hozza a Terra filmgyár legújabb filmjében. „Vihar Afrika felett” a film címe s eredeti afrikai felvételek keretében egy izgalmas szerelmi drámát hoz elénk, amelynek háttérben a keletafrikai angol-német háború borzalma láthatjuk. Néhány fehér ember mutat példát a férfiúi bátorságból a feketék ezreinek. A fehér ember bátorságára a koronát a filmben egy hős asszony teszi fel a férfiak hősiességét felülmutató tetteivel. A főszerepeket: Sepp Rist, Peter Voss és Ilse Stobrava játsszák.

Páraflan kedvezmény a „Körösvidék” olvasóinak!

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

(VI., Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezménnyel kaphatják a szálló minden modern komforttal (hideg meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a **Körösvidék** kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Énekegyüttes. 1: Hanglemezek. 4.10: Asszonyok tanácsadója. 5: Nagy Béla zongorázik. 5.40: Dr Kászonyi Ferenc előadása. 6: Cigányzene. 6.55: Dr Mező Ferenc előadása. 7.25: Operaelőadás. 8.35: Hírek. 9.35: Rádió a rádióról. 10.30: Hírek. 11.15: Cigányzene. — Budapest II.: 6.55: Mezőgazdasági félóra. 7.30: Elek Artur előadása. 8: Szalonzene. 9.30: Hírek. 9.55: Hanglemezek.

A KÖRÖSVIDÉK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Szécsi-Hacker József: Kirakat- és kiállításrendezés	5.—
Brion: Attila	5.—
C. A. Macartney: Magyarország	3.—
Giesey György: Légvédelem, gázvédelem	—80
Ligeti Lajos: Kína	—80
ifj. Erdélyi Sándor: A szén	—80
Villani Lajos báró: A mai Olaszország	—80
Kühár Flóris: Egyetemes világtörténet I.	4.80
Horváth Jenő: Világtörténelem	3.90
Dr Gyulai Elemér: A zene hatása	3.20
Gratz Gusztáv: A forradalmak kora	8.80
Pallós Popladek János: Fény és árny, versek	1.—
Heresuth Kálmán: A gyermeknevelés időszerű kérdései	4.—
Dr Megyesi Schwartz Antal: Az isteni kegyelem anyja	2.40
Stadler Frieda: Szeretnéd, ha szeretnének?	2.20
Váth János: Szent László népe	—96
Nagy Méda: Hét ősz, egy tavasz	—96
Georg Rendl: A messzi út	—96
Balásházy Péter: A láthatatlan ellenség	—96
Szönyi Zoltán: Telihold füzve	1.50
kötve	2.40
Andai Ernő: Soha ilyen tavaszt	2.—
Lajtha Edgár: Japán tegnap, ma és holnap	4.80
Krnif: Az éhség legyőzői	4.40
Móricz Zsigmond: Rab orosz-lán	2.—
Galsworthy: A túlsó parton	4.60
Benda Jenő: A titokzatos másik	3.20
Sumóri Sándor: A csodafürdő	1.50
Kodolányi János: A vas és fiai	
Két kötet, kötve	9.60
Gergelyffy Gábor: Sorsdöntő esők	2.—
Munkácsy Andá: Az ötvenéves férfi	4.—

Színház

Megjött Békeffi László és a Hacsek és Sajó pár

Városunkba bevonult a kacagás, a jókedv és humor. Megjötték a nagy mulattatók: Békeffi László, Herczeg Jenő és Komlós Vilmos.

Az est rendezősége ezúton kéri fel a t. közönséget, hogy az előadás kezdete előtt néhány perccel foglalja el helyeit, mert a példátlan elővétel és érdeklődés folytán tartani lehet attól, hogy torlódások lesznek.

A humor, a kacagás, a szellemesség e három kiváló művésznek műsorán bohózatok, tréfák, párjelenetek, konferanzok és a hallatlanul mulatságos Hacsek és Sajó jelenetek szerepelnek. A műsor összeállításánál nagy gondot fordítottak arra, hogy az nívóban és hangban a legkényesebb izlésnek is megfeleljen. Az előadás hétfőn este fél 9 órakor van a Városi Színházban.

Sport

Országos vidéki döntők

Vasárnap két fronton is küzdöttek a kerületi bajnokok a nemzeti bajnokságba való bejutásért, miután Szolnokon a KEAC mérkőzött a Sz. MAV csapatával és Debreczenben a NZTE—DKASE mérkőzést játszottak le. Az eredmények: Sz. MAV—KEAC 1:0 (1:0). Szerencsés győzelem. DKASE—NZTE 3:3. A meghosszabbítás sem döntötte el a mérkőzés sorsát. Az újabb mérkőzés a héten Nagykanizsán lesz megismételve.

Középeurópai selejtező

Phöbus—Young Fellows 6:2(1:0).

Vasutasbajnokság

MVSC—Cs. MAV 2:1 (1:0). A csabai vasutas csapat az északi kerület egyik leggyengébb csapatától kapott ki, ami egyáltalán nem hízogó a csabai csapatra. A mezőnyben jobb volt a csabai csapat, de a góllövésével adósak maradtak.

Tőzsde

Valuták: Angol font 1695—1715, 100 Dollár 33670—34070, 100 Hollandi forint 22850—23050, 100 Német márka 13600—13760, 100 Cseh korona 1415—1430, 100 Dinár 780—795, 100 Lira 2998—3025, 100 Francia frank 2230—2250, 100 Sváici frank 11070—11165, 100 Lei 280—300.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 1445—1475, 80 kg tv. buza 1495—1525, tengeri 1205—1225, rozs 1445—1455, takarmányárpa 1125—1275, sörárpa 1900—2000, korpá 915—925, zab 1465—1475.

Készárú piac: Irányzat egyenletlen, forgalom csendes.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 78—88, közép 96—100, nehéz 102—104

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vastag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Kétszobás és egyszobás lakás kiadó V., Ludvig u. 7. 2987

Fixfletéssel és jutalékkal újságárúsiót felvesszünk. Csaba Hirlapiroda. 2832

Hajduszoboszlóra 17-ére autómra három személyt társnak keresek. Prónay u. 9. Telefon 121. 3048

Lencse sziszikmentes 1935. évi termés mázsáknként 25 pengőért kapható. Irányi u. 8. 3049

Kiadja és nyomtatja »Körösvidék« r.